

# С праздником, дорогие учителя!

Учителей завтра большой праздник. Указ Президиума Верховного Совета СССР об установлении «Дня учителя» является свидетельством всенародного признания заслуг советского учительства перед Родиной, признания большой государственной важности всего дела народного образования в нашей стране.

Это наш общий праздник, праздник каждого из нас. Не случайно долгие годы помним мы своих учителей — ведь в каждом нашем жизненном деле, в успехе и радости есть частица труда учителя. Это учитель склонялся с нами над буквами, рассказывал нам первые нехитрые «тайны» арифметики, о нашем народе, строящем самое справедливое и самое совершение общество на земле, о Владимире Ильине Ленине. Он учили нас любить свою страну; жить по-человечески, трудиться на совесть.

Высока и ответственна профессия учителя. Можно смело сказать, что это его знания, переданные ученикам, плавят сталь и добывают уголь. Это от его таланта и духовных качеств, его идеальной убежденности и педагогического мастерства зависит: вырастет ли человек борцом и строителем, живущим одной жизнью с партией, со своим народом, станут ли идеи коммунизма его убеждениями, его жиз-

ненной моралью, высшим и строгим мерилом каждого поступка.

Большая педагогическая армия — около 900 учителей — трудится в школах города и района. Некоторые из них носят почетное звание заслуженного учителя Российской Федерации. Это Л. В. Соснина, Е. И. Сосновцева, Р. В. Полушкина. Много отличников народного просвещения. Балаковцы говорят сердечное спасибо учителям Л. А. Гагиной, М. Г. Мясниковой, В. Н. Лукашовой, М. А. Малаховой, Л. И. Бревновой, Л. Н. Морозовой, Т. С. Прудниковой, Р. Н. Трухановой, Л. М. Красильниковой, Н. Ф. Ивановой, А. В. Кулгиной, Р. А. Бульчевой, Е. Г. Чуркиной, К. Н. Мучкиной и многим, многим другим.

Построение коммунизма и воспитание человека будущего, человека нового типа — эти задачи неразрывно связаны друг с другом. Вот почему труд учителя приобретает как никогда важное значение. Партия доверила ему воспитание поколения стойких и убежденных борцов за коммунизм.

Мы ждем от воспитателей молодого поколения новых творческих удач и желаем им большого педагогического мастерства, желаем высоко нести гордое звание советского учителя.

С праздником, дорогие наши учителя!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

# ФГНИИ КОММУНИЗМА

№ 158 (6168)

Суббота, 1 октября 1966 года.

Год издания 38-й

Цена 2 коп.

## Навстречу 49 годовщине и 50-летию Октября

### 150-миллионный

Балаковская кордная ткань заявила о себе в полный голос. Комбинат химических волокон выпускает сегодня самый прочный корд. Проходимость шин из этой ткани почти вдвое выше обычной.

Автомобиль, «обутый» в такие шины, может без замены дважды обогнуть земной шар по экватору.

И такого корда с каждым годом выпускается все больше и

больше. На днях химик выпустили 150-миллионный метр кордной ткани. Такого количества вполне хватит на 5 миллионов автомобилей.

Это большая заслуга первого и второго кордных производств — их лучших прядильщиц, ткачих и других рабочих.

На всю область известны имена знатных ткачих Лидии Платоновой и Галины Мосиной, удостоенных высоких правительственные наград за успехи в труде.

Сейчас строится третья кордное производство, с пуском которого значительно увеличится выпуск ткани для шинной промышленности.

Добрными делами славится бригада электросварщиков Анатолия Ерохова на третьем потоке арматурного завода. Бригада изготавливает металлоконструкции для крупногабаритных блоков гидростанции.

Систематическое перевыполнение норм выработки и отличное качество продукции позволило коллективу занять одно из первых мест в соцсоревновании. Имя бригадира занесено в книгу Почета Саратовгэсстроя. На снимке: бригадир Анатолий Ерохов. Фото М. Бабенко.

### Ремонтируют технику

Окончен взлет зяби в колхозе имени В. В. Куйбышева. Прочную, надежную основу будущего урожая заложили механизаторы. Теперь нужно отремонтировать технику.

До недавнего времени трактористы ремонтировали принадлежности инвентарь зимой. Было много трудностей, и от этого страдало качество. В самые ответственные и горячие весенние дни ломались сеялки, культиваторы. В этом году решено изменить существующий порядок: подготовить всю технику до наступления заморозков.

Если раньше механизаторы заканчивали ремонт в январе-феврале, — поясняет главный инженер Н. И. Миронов, — то в текущем году мы поставим принадлежащие машины на линейку готовности в октябре.

Активно включились в работу механизаторы третьей бригады. У них отремонтирован один трактор, подготовлены и аккуратно уложены в штабели все бороны. Большая часть их готова и во второй комплексной бригаде. Но работы впереди еще много. На очереди одиннадцать тракторов, восемнадцать сеялок, много других машин.

По тому, как идут дела, можно с уверенностью сказать, что механизаторы с поставленными задачами справляются.

В. БЕРЕЗКИН.

### Стога меняют адреса

В нашей бригаде организован завод кормов в местах зимовки. Дело спорится. Стога быстро меняют адреса. Из одиннадцати тысяч центнеров сена и соломы сейчас к местам хранения доставлено семь.

Н. ПАНИЦКОВ,  
бригадир колхоза имени XXI партсъезда.

иальных объектов, но мешает лишний грунт!

Строительство судоремонтного завода — неотъемлемая часть всего комплекса гидротехнических работ на Саратовской ГЭС. Времени до затопления канала остается немногого — 18 месяцев.

А. ОРЛОВ.



### „Узкое“ место в широком канале

Попади сюда посторонний человек, и ему трудно представить себе, что вся эта масса навороченной бульдозерами и намытой земляной земли есть ковш и площадка будущего судоремонтного завода.

Подходим к крану, стрела которого, подобно сломанной руке, беспомощно лежит на земле. Возле нее несколько рабочих участка Волжского спецуправления. Они переоборудуют стрелу под копер. На наклонной площадке слипа (устройство для подъема судов) с помощью парового молота они забают на триадцатиметровую глубину железобетонные сваи — почти тысячу штук.

Сама площадка завода гидромеханизаторами намыта с солидным запасом — на полтора метра выше проектной отметки. Нужно проводить геодезическую разбивку для стро-

ка. На следующем участке канала, в районе больничного го- родка, земляная насыпь под- готовлена, но гребень ее слишком узок — и ему едва проходит одна машина.

В последние дни бригада В. Сергеева перебралась дальше вверх по каналу. Там, в ковше судоремонтного завода, механизаторы подготовили для них фронт работы.

### В стране родной

#### Почти три годовых плана

Оренбург. На полях совхоза «Каниде-Кумакский» Адамовского района закончилась 12-я целинная страда. Совхоз собрал в среднем по 16,5 центнера с гектара. А новая в здешних

краях твердая пшеница «харьковская-46» и другой новосел «саратовская-29» дали на больших площадях по 20-22 и даже 27 центнеров с гектара янтарного ценнейшего зерна. Годовой план продажи хлеба совхоз перевыполнил почти в три раза. Также почти втрое перевыполнил государственный план совхоз «Советская Россия».

В Оренбургский «каравай» адамовские хлеборобы внесли около четверти миллиона тонн зерна, почти вдвое перевыполнив государственный план. Сдача хлеба продолжается.

(ТАСС).

#### Две стопы и одна услуга

Курск. Дом быта — четырехэтажное здание из стекла и бетона — вырос в центре Курска. К 200 видам обычных услуг, которые предлагают прейскуранты городских предприятий бы-

тowego обслуживания, здесь прибавился еще один — в помощь музыкальной подготовке.

За последние три года в области открыто более пятисот предприятий службы быта. В селах развернулось строительство сельских бригадных пунктов бытового обслуживания, большинство которых возводится на средства колхозов.

(ТАСС)

## На строительстве ГЭС



Строители шлюзов. На снимке монтажники бригады Г. Белога-Голуба (слева направо): Валерий Губанов, Григорий Мышакин, Влади

димир Грищенко, Михаил Турункин и Александр Слантьев.

Фото М. Бабенко.

## „Здесь будет дом на сваях“

— поясняет Николай Артемович Мартынов, бригадир монтажной бригады восьмого мостостроительного.

Каждый вечер, когда город мало-мало утихает, отсюда, с песков первого микрорайона, слышится ритмичный перестук металла. Забивка свай под фундамент дома идет в две смены. Сегодня во второй смене, кроме бригадира, еще работают Николай Осинов и Ашир Гульмедов.

Мартынов стоит у дизель-

пушки, держа в руке конец фала, другой конец его привязан к регулятору подачи топлива.

Легкий рывок — и тяжелая чушка, весом в три с половиной тонны, закачавшись в дыму отработанного топлива, нехотя показывается из узкого цилиндра. Потом валится вниз и со звоном стуком падает на дно металлического стакана, к концу которого прикреплена железобетонная свая. Однинадцатиметровый железо-

бетонный «карандаш» весом более чем в две тонны сначала легко входит в песок. Потом шаг его становится все короче. Последний метр дается с большим трудом, сотрясая песчаную подушку под нашими ногами.

Пять свай за смену забить, — говорит во время короткого перекура Мартынов, — для нас большое дело. А начали мы стучать здесь еще весной. И куда их столько? — кивает он в сторону леса из забытых

У комсомольцев ТЭЦ-4 отчетно-выборное собрание. С докладом выступил секретарь комсомольской организации Н. Першин. Он подытожил работу комитета.

— Мы живем сейчас в такое время, когда советский народ упорно трудится, выполняя решения ХХIII съезда КПСС и XV съезда комсомола. Комсомольцы нашей организации неплохо поработали в прошедшем году. Многие стали ударниками коммунистического труда, много хороших общественных дел на счету комсомольцев.

Однако есть и недостатки. Не работали политрукки. Не

## Подведены итоги

организована и художественная самодеятельность.

Комсомолец Ю. Ефимов говорит о работе «Комсомольского прожектора». Он внес предложение, чтобы редактор и секретарь «КП» присутствовали на планерке у директора ТЭЦ, а также при распределении жилплощади.

В своем выступлении секретарь горкома комсомола Александр Боряев отметил, что плохо ведется идеологическая работа с молодежью до-призывающего возраста. Он сообщил комсомольцам, что пред-

стоит обмен комсомольских документов. В новую учетную карточку будут вноситься все получаемые комсомольские поручения, их выполнение.

Собрание признало работу



комитета удовлетворительной. Избран новый состав комитета.

Л. ФРОНТОВА,  
наши нештатный  
корреспондент.

## ШКОЛЬНЫЙ МУЗЕЙ

◆ Краеведческий музей средней школы № 38 по своему оформлению и содержанию в прошлом учебном году занимал первое место в городе.

В этом году музей попол-

няется новыми документами. Комсомольцы девятых классов привнесли сюда пятилетний план работы комбината химических волокон, фотографии передовиков производства.

Беседа с читателями о международном положении

## Новые советские предложения в ООН

личные формы. Но во всех случаях оно опирается прежде всего на грубую силу. Зловещую роль играют в этом военные базы, — прежде всего американские. Соединенные Штаты в 1965 году имели за границей 428 крупных военных баз, да еще 2900 «более мелких» военных объектов.

В июле этого года конгресс США одобрил законопроект, который предусматривает ассигнования в один миллиард долларов на строительство и расширение 280 военных баз, разбросанных по всему миру. Трудно поэтому переоценить значение и важность второго проекта резолюции, внесенного СССР «О ликвидации иностранных военных баз в странах Азии, Африки и Латинской Америки». Принятие такого решения содействовало бы укреплению суверенитета молодых государств, оградило бы их от империалистического вмешательства, содействовало разрядке напряженности в этих районах. Советский Союз полностью поддержал также инициативу правительства Чехословакии, поставившей вопрос

о «Строгое соблюдении запрещения угрозы или применения силы в международных отношениях и права наций на самоопределение».

В настоящее время пять государств в мире имеют те или иные виды атомного оружия. Несколько государств располагают потенциальными научными и техническими возможностями для его производства. Особую опасность для дела мира представляет стремление Западной Германии получить атомное оружие и развязать войну. Бониские реваншисты находят сочувствие и поддержку у империалистических кругов Соединенных Штатов, по вине которых Комитет восемнадцати стран в Женеве до сих пор не мог достичь договоренностей о мерах нераспространения атомного оружия.

Западногерманский канцлер Эрхард только что закончил в Вашингтоне переговоры с президентом Джонсоном. Главное место в этих переговорах занимал вопрос о приобщении западногерманской армии к

## Но операторы работают по старинке

Повседневно удовлетворять спрос населения — основная задача работников потребкооперации. Но это до сих пор не поняли работники Маянгского сельпо. Они торгуют по старинке. В магазинах сельпо, не говоря уж об отдаленных, даже в самой Маянге зачастую не бывает товаров повседневного спроса.

Так, в Удельной Маянге нет в продаже соли, сахара. Вероятно, это получилось потому, что кооператоры не учитывают потребности населения в осенний период. Рядом с управлением сельпо находится головной продуктовый магазин. Там тоже купить почти нечего: два вида

свай. — Почти полтысячи. На два дома вполне бы хватило. — А ты как думал? — смеется Ашир. — Дом-то экспериментальный!

— Ну, начали, — поднимается бригадир с места. — Коля, иди к лебедкам.

Прощаясь со мной, Мартынов, как бы извиняясь, говорит:

— И все-таки к концу месяца добьем. Немного осталось.

Снова ритмичный металлический звук нарушает тишину.

А. ОРЛОВ.



консервов, ограничен выбор крупных и рыбных изделий.

Магазин превращен в склад, завален мешками, ящиками.

Есть в нем витрина для книг, но выбрать нечего — всего с десяток брошюр.

Когда же кооператоры будут учитьывать спрос населения и удовлетворять его?

Н. СТРАПКИН,  
член лавочной комиссии  
райпотребсоюза.

## Картежная „эпидемия“

Наш город молодой, красивый, и жители его — в основном молодежь. И удивляешься: откуда у некоторых такая «болезнь»?

Мне хочется обратить внимание общественности на такой факт. В Балакове люди за игрой в карты проводят десятки часов драгоценного времени. Играют не только дома, играют в перерыве, в перекуры, даже в автобусе. Пройдите по улице Красноармейской. Вы увидите такую картину: в тени тополей у подъездов домов №№ 16, 13 «а», 18 и ряда других установлены столики и скамейки. Молодые мужчины и женщины группами, оставив грудных детей в колясках, а что постарше, отправив играть, терзают замусоленную колоду карт. Слышишь звон медных monet, азартные выкрики.

Обидно за тех, кто теряет попусту драгоценное время. Гораздо полезнее почитать книгу, сходить в кино, на лекцию, посидеть у телевизора.

Карты — зло, позорящее город. И с ним надо решительно бороться.

Б. ОЛЬШЕВИЧ.

## Как купить керосин?

Я живу в поселке за заводом имени Ф. Э. Дзержинского по улице Ломоносова. Керосином у нас торгуют по четвергам. Его привозят на автомашине и отпускают между 11 и 12 часами. Домохозяек это устраивает, но как купить керосин тем, кто работает. Взять, к примеру, меня. Работаю я в автобусном автотехнике, перерыв на обед с 12 до часа. В эти часы я не могу купить керосин, так как торговля им уже прекратилась и автомашина уезжает. В таком же положении оказываются и многие работники завода имени Ф. Э. Дзержинского, об единения «Сельхозтехника» и другие.

Необходимо изменить часы торговли керосином в нашем поселке так, чтобы его могли приобрести все желающие.

М. ИЛЮШИН.

Завтра—День  
учителя

## НА ПРИМЕРЕ ВОЖДЯ

Учитель школы № 38 Валентина Михайловна Федяшова еще с пятого класса начала изучать со своими учащимися материалы о Владимире Ильиче Ленине. Начали с детства вождя, затем перешли к гимназическим годам, началу революционной деятельности.

Ленинские чтения проводятся не только в 7 «а» классе, но и во всей школе. Они завершаются конкурсами на лучшее чтение произведений об Ильиче. Победителями прошлогоднего конкурса стали Витя Барчо, Галия Фролова, Витя Пономарев, Люба Погодина и многие другие ребята.

В текущем году эта работа продолжается. На первом занятии изучалась новая тема «Люди, знающие Ленина» (по воспоминаниям коммуниста с 1917 года Щербакова).

Валентина Михайловна делает доброе дело, воспитывает детей на примере вождя.

М. БАБЕНКО.

## Четыре интервью

Шел второй год войны с фашизмом. Старшее поколение помнит школу тех лет. Мальчишки и девчонки, одетые не по возрасту, полуголодные сидели за партами и выводили замерзшими пальцами буквы. Писали на обрывках газет, книг. Тетрадей не было, как много другого в те трудные годы.

Молодая учительница Александра Николаевна Родичева учила детей преодолевать трудности, как это делали их отцы, братья на фронте, их матери—на трудовом посту. Учила не только писать, считать, учить жизни. И они учились.

25 лет прошло с тех пор. И снова, когда учительница входит, класс замирает.

Идет урок арифметики. «До Октябрьской революции жители одного района получали 137 газет,—читает Александра Николаевна условие задачи.—Теперь они получают в 128 раз больше»... 30 с лишним девчонок и мальчишек слушают учительницу. Она им рассказывает, почему в каждый дом пришло счастье, как его завоевали. Делает это не навязчиво, не отвлекаясь от основной цели урока.

## Первоклассники

Большой коридор школы № 4 переполнен учениками. Мое внимание привлекает небольшая группа мальчиков. Вот этот, вихрастый, страстию рассуждает, доказывает... Речь идет о ракетах.

—Куда тебе?—перебивает его старшеклассник,—нос еще не дорох.

—Чего ты, каждый может стать космонавтом, только нужно подрасти, выучиться, нам сама Нина Васильевна говорила,—как бы оправдываясь, тараторит мальчишка.

Ненавистно откуда появилась и Нина Васильевна, прислушалась. «Горячо спорят ребята»,—говорю ей. Улыбается. «Это хорошо, это очень хорошо, когда думают, спорят».

Так мы вошли в первый «А» класс на урок. Десятки глаз с детской напечностью, любопытством вились в учительницу. А она просто сказала: «Сядьте, ребята. Будем учиться считать. Сейчас посмотрю, как выполнили домашнее задание». Ходит по рядам и успевает каждому ученику работу оценить. «Коля—молодец, чисто написал. У Оли тоже порядок в тетради, цифры ровные, красивые. Саша, нажимай делай больше. А тебе, Марии, цифру 2 на отдельном листе писать над, побольше».

Л. СПАССКОВА.

## ВСЕ ОТДАНО ДЕТЬЯМ

Каждый из нас когда-то впервые переступил порог школы и робко поздоровался со своей первой учительницей. И как образ матери, которая дает нам жизнь, мы навсегда оставляем в своем сердце память о человеке, который впервые открыл перед нами смысл этой жизни—ни с чем несравнимую радость познания.

Широко известны в нашей стране люди творческого тру-

да, влюбленные в свою профессию. Такие люди есть и среди учителей нашего города. Вот уже 31 год изо дня в день переступает порог класса учительница начальной школы № 10 Таисия Васильевна Карпакова. Во всех концах страны трудятся люди, которым помогла она сделать первый шаг в большую жизнь. В День учителя и в день ее 50-летия они мысленно обращаются к ней с теплыми словами благодарности за все доброе, что она им дала.

31 год, целая сознательная жизнь, отданы детям, тому, чтобы научить их читать, писать, считать, дать им прочные знания. Но главное, Таисия

Васильевна учит детей самой мудрой науке—быть человеком. Несколько лет среди ее учащихся нет ни одного неуспевающего.

Много внимания уделяет она школьному детскому хору. Таисия Васильевна из категорий беспокойных, увлеченных людей. Поэтому и ребята тянутся к ней, любят ее уроки.

Каждый урок для нее—средство показать детям, как огромен, разнообразен мир и сколько в нем доброго можно сделать. Одни из принципов ее работы—наглядность урока. Человек большой души, она беззаветно любит детей, и они отвечают ей тем же.

За безупречный труд Т. П. Карпакова награждена правительству медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и «За трудовое отличие». Такую награду среди учителей получают немногие: те, кто всю жизнь отдал детям.

Скромная, трудолюбивая, по-матерински ласковая и требовательная, Таисия Васильевна пользуется неограниченным авторитетом у детей и их родителей.

В этот большой праздник, в день Вашего пятидесятилетия мы низко кланяемся Вам, дорогая Таисия Васильевна, и желаем хорошего здоровья, новых успехов в работе.

А. КАШИРИНА,  
методист горено.

## Увлеклись

На уроке немецкого языка в школе рабочей молодежи № 3 двое учащихся так увлеклись классной работой, что не заметили, как учитель перешел к новой теме. Вот уже более двух минут он стоял около них, а ученики все писали. Тогда учитель с улыбкой наклонился к ним и очень вежливо спросил: «Мы вам не очень мешаем?».

Взрыв смеха покрыл его слова. Провинившиеся сначала смутились, а потом рассмеялись вместе со всеми.

Г. КОРОЛЕВ.

## Мой любимый предмет

Мне нравятся многие предметы. Например, математика. Это трудный предмет. Многим ученикам он дается не легко, и Клавдия Тимофеевна Аляткина отдает все свои силы, все свои, годами накопленные, знания, чтобы мы хорошо усвоили материал.

Но особенно я люблю русский язык и литературу. Ведет их учительница Вера Николаевна Лукашова. Она-то и научила нас ценить и понимать великий русский язык, любить книги.

Аня ВЛАДИМИРОВА,  
ученица школы № 2.

## Знакомьтесь: Екатерина Ивановна

Есть в нашем районе село Маянга. Живет там замечательный человек Екатерина Ивановна Жирнова. Недавно я имела счастье познакомиться с этой женщиной.

В тот летний вечер мы допоздна засиделись в уютном кабинете председателя сельского Совета. Моя новая знакомая увлеченно рассказывала о селе, о новых планах в общественной работе. Вспоминала и свою молодость.

Она началась в тревожные предреволюционные годы. После окончания гимназии молодая учительница начала работать в сельской школе.

Русской деревне был необходим умный, образованный учитель. Он должен был быть артистом, художником, горячо влюбленным в свое дело, уважаемым человеком. И как говорил А. П. Чехов, чтобы никто не смел орать на него, унижать его личность, как это делали в то время урядник, богатый лавочник, поп, становой, попечитель школы, старшина и тот чиновник, который носил звание инспектора школ, но заботился не о лучшей постановке образования, а только о тщательном исполнении циркуляров. А было именно так. Грамоте в деревне учились немногие. Но тем не менее, учителя не ценили: платили гроши и никаких ус-

ловий для работы,—рассказывает моя собеседница.

Шел 1912 год. Упорно пыталась Екатерина Ивановна разобраться в том, что происходило вокруг, определить свою дорогу в жизни. Революция 1917 года дала ответ на многие вопросы. Учительница встала в один ряд с теми, кто старался как только мог помочь молодой Республике.

Началась коллективизация, вспоминает она. Коллективное хозяйство стало частью жизни крестьянства. С развитием колхоза неразрывно была связана и судьба нашего села. Вместе с коммунистами ходила по домам, рассказывала, какую пользу принесет колхоз. Рассказывала потому, что сама верила в прекрасное будущее. Село менялось на глазах. В школе прибавились классы. Началась работа по ликвидации неграмотности. В те годы учиться хотел каждый. Молодых сил хватало и для руководства драматическим кружком. Ставили все больше «Грозы», «Без вины виноватые» и другие пьесы Островского.

Учительница Екатерина Ивановна Жирнова любила свой труд, жизнь, людей, и они ей платили тем же. Ее знали решительно все, и не только в Маянге, но и в окрестных селах. Случилась ли какая беда, понадобился ли добрый совет—обязательно идут к учительнице.

Село строилось. Школа теперь уже восемь лет, есть хороший клуб, детясли и многие другие помещения, о которых раньше можно было только мечтать. А главное—все это общее, все это для народа. Трудно пересчитать, сколько людей научила Екатерина Ивановна читать, считать, писать за десятки лет работы.

Многие ее бывшие ученики живут и работают в колхозе. Среди них А. Н. Баринов, который работал директором школы, теперь пенсионер. Бывший ученик, в пример своей учительнице, несмотря на свои недуги, продолжает вести большую общественную работу: он—председатель товарищеского суда. А. А. Белова—учитель истории, часто вспоминает любимую учительницу, навещает ее. Врачами стали Н. А. Закамский и Р. И. Лачугина. Да мало ли их? Всех не перечислишь!

Большой и почетный труд оценен по достоинству. Екатерина Ивановна награждена орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени, двумя медалями и множеством Почетных грамот. Сейчас учительница на пенсии. Но не забывает ни школу, ни общественную работу. Молодые учителя—частые гости в ее доме. Они приходят сюда за советом, просто посидеть и побеседовать в обществе этой умной женщины. У нее они учатся жить.

Как член женсовета Екатерина Ивановна всю свою энергию, время отдает работе. Она участвует и в делах колхоза.

Рассставаясь с этим обаятельный человеком, я пожелала ей новых больших успехов и радостей, которые приносят молодость души, желание быть полезной людям.

И. БОРОДИЧ.

## Это очень выгодно

Я застраховалась по смешанному страхованию и от несчастного случая на 20 с лишним лет. На протяжении этого времени со мной произошло два несчастных случая. Первый раз я упала с крыльца и сильно ушиблась. Получила от госстраха страховое возмещение.

Второй случай произошел со мной уже в этом году. Я шла с работы в темную зимнюю пору, был гололед, поскользнулась, получила сотрясение мозга, перелом кости. И снова я получила возмещение от госстраха.

А по истечении 5 лет мне выплатили всю сумму по смешанному страхованию. При этом сделана скидка пятьдесят процентов, и я сейчас плачу только половину суммы.

Я хочу призвать тех, кто еще не застрахован, застраховать свою жизнь от несчастного случая.

**М. РОМАНЮК,**  
работник библиотеки зав-  
кома речников.

## Ничья...

После победной встречи с курским «Трудом» футболисты балаковского «Химика» вышли на поле с твердым желанием добиться нового успеха. Их соперник — тамбовский «Спартак» — один из аутсайдеров.

Химики все сделали для победы и даже забили два мяча, только один из них вошел в собственные ворота. В результате — ничья.

**А. ЗАВЬЯЛОВ.**

**20 лет ВЛКСМ.** Сегодня — ТРИДЦАТЬ ТРИ, завтра — ЧЕЛОВЕК В ФУТЛЯРЕ. Начало в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час. В понедельник — ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВЕРНЕРА ХОЛЬТА. Две серии. Начало сеансов в 9, 12, 15, 18 и 21 час.

**Зал кинохроники.** Сегодня — КИНОСБОРНИК № 41; ПЕТЕР. Завтра — ТИМУР И ЕГО КОМАНДА; ВСТРЕЧА СО ШПИОНОМ. В понедельник — РАЗВОД ПО-ИТАЛЬЯНСКИ; для детей — КИНОСБОРНИК № 35. Начало сеансов в 10, 12, 14, 16, 18, 20 и 22 часа.

**Космос.** Сегодня — В ОКРЕСТНОСТЯХ АФИН, завтра — ТРИДЦАТЬ ТРИ, для детей — КИНОСБОРНИК № 35. В понедельник — широкий цветной фильм — СТАРИКИ НА УБОРКЕ ХМЕЛЯ, для детей — КОРОЛЕВА БЕНЗОКОЛОНКИ. Начало сеансов в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

**Октябрь.** Сегодня и завтра — ПО ТОНКОМУ ЛЬДУ (вторая серия), для детей — КИНОСБОРНИК № 41, в понедельник — В ОКРЕСТНОСТЯХ АФИН, для детей — КОРОЛЕВА БЕНЗОКОЛОНКИ. Начало сеансов в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

**Ю МОРСКА**

## Педагогический момент

Не надо быть физиономистом, чтобы узнати его с первого взгляда. При встрече с таким в темном подъезде появится неудержимое желание выворачивать карманы без напоминания.

В купе мы были вдвое. Смотрели в окно. Курили.

— Давно из тюрьмы? — решил я первым нарушить молчание.

— Не очень, — неточно пояснил он, вынимая руку из моего кармана.

Разумеется, в такой ситуации следовало бы вызвать милицию. И вора — под суд! Но я вовремя остановил себя. В конце концов, думаю, это никогда не поздно. Вот у нас на фабрике, когда проворовался кладовщик, его тоже хотели сразу под суд. Потом передумали. Решили воспитывать. Условились: если еще раз украдет — пришлют меры. Он еще раз украдет. Обсудили и



Когда они поют на сцене своего Дома культуры,

ра стал хор имени Пятницкого, и поэтому решено было

в зале слышателя восьмидесятное: «Молодцы, девчата!»

Четыре года назад около 30 работниц совхоза «Белая дача», собравшиеся в красном уголке, решили организовать хор. Самостоятельный коллектив быстро окреп и, приняв участие во Всероссийском смотре сельской художественной самодеятельности, получил диплом лауреата.

Идеалом для молодого хора стала певица Пятницкая, и поэтому решено было

попросить профессиональных артистов помочь совхозной самодеятельности. Руководить самодеятельностью стала народная артистка РСФСР Александра Васильевна Прокошина, вместе с ней к сельским труженикам пришли и другие члены знаменитого коллектива. На совете хора определили программу. По традиции народных хоров, решили спеть в один коллектив певцов и существовавшую отдельно танцевальную группу.

Выступления хора стали пользоваться широкой популярностью. С просьбой записать в «артисты» обращается все больше народа.

Конечно, успехи не были такими яркими, если бы не помочь администрации совхоза. Для самодеятельных артистов построен Дворец культуры

туры, для них сшиты красивые костюмы, приобретены музыкальные инструменты. И вот коллективу — одному из лучших сельских коллективов в нашей стране — представлена возможность показать свое искусство в Болгарии.

Парни и девчата с «Белой дачи» споют болгарским друзьям старинные народные и современные песни, исполнят «Московские хороводы» и другие номера. Специально для поездки коллектив разучил болгарскую партизанскую песню.

На снимке (слева направо): бригадир свинарник Ольга Лякишева, работница тепличного комбината Вера Сухачева и портниха Надежда Фокина исполняют песню «Погляжу, какой ты милый».

Фото И. Акимова.

Фотохроника ТАСС.

## Всегда ли виноват водитель?

Многие дорожные происшествия зачастую происходят по вине водителей транспорта. Но всегда ли в этом виновны только водители? Нет. Не всегда. Неосторожность, неосмотрительность пешеходов на улицах города и пассажиров, пользующихся городским общественным транспортом, недрко являются причиной многих аварий.

Автомобиль ГАЗ-51 92-57 САВ колхоза имени В. И. Ленина под управлением водителя В. Кудряшова двигалась со скоростью 30 километров в час. В это время гражданина Е. В. Тополова шла вдоль проезжей части улицы Гагарина, хотя на улице есть благоустроенные тротуары. Когда автомобиль поровнялся с Тополовой, она резко повернула

влево, пытаясь перейти улицу. Ударилась о кузов автомобиля, была сбита и попала под заднее колесо. Евдокия Васильевна получила тяжелое ранение.

Жертвой собственной неосторожности стали гражданки В. П. Куллингина, А. П. Троян.

Многие пешеходы, пренебрегая осторожностью, перебе-

### Это надо знать каждому

гают дорогу или улицу впереди идущего автомобиля, мотоцикла, автобуса, торопясь к остановке автобуса или просто экономя время. Часто водитель, чтобы избежать несчастного случая, принимает экстренные меры. От этого страдает сам или повреждает автомобиль, нарушает движение на магистрали. Наезд же может оказаться неизбежным даже в случае, когда автомобиль движется с незначительной скоростью. Поступая неосмотрительно, пешеход ставит

### Погода

Сегодня по данным метеослужбы ожидается малооблачная погода без осадков. Ветер западный, умеренный до сильного. Температура ночью на поверхности почвы 2-4 градуса мороза, днем 9-11 градусов тепла.

— спрашиваю его. Оказалось, нам по пути. Вор едет в город, в котором я живу.

— Может, остановитесь у меня? — гостепримно предлагаю. Отдельная квартира, кроме меня — никого...

Педагогический эксперимент продолжался. Когда мы пришли ко мне, я достал из буфета серебряные ложки и бронзовый подстаканник.

— Антикварные вещи, — говорю ему, — в наследство от бабушки достались.

Полдня сидел на работе и волновался: неужели возьмет?

Не взял! Совести не хватило воровать семейные реликвии. Зато шкаф, в котором висели мои костюмы и пальто, был пуст.

Изчез и сам вор. Я ждал его день, второй. Я позвонил в «скорую помощь» и медвытрезвитель. Будто сквозь землю провалился!

Ну, думаю, ему так не пройдет. Ринулся на поиски. Обошел все кафе и рестораны, скучные и комиссионные. Никаких следов! Только вечером, когда обессиленный и

под угрозу не только свою жизнь, но и жизнь окружающих людей. Это нужно помнить каждому.

Поэтому не случайно, что в новом уголовном кодексе РСФСР статьей 213 предусматривается ответственность лиц, не являющихся работниками транспорта.

Разъяснение движения пешеходов должно быть повседневным делом каждого гражданина нашего города. От многих необдуманных поступков на улице можно уберечь человека, если вовремя предупредить его, сделать замечание, тем самым сохранив ему здоровье и жизнь.

Особенно следует пресекать всякие шалости детей, недозволенные шутки подростков и взрослых на улицах в непосредственной близости от проходящего мимо транспорта.

**Г. ХАДЕЕВ,**  
автоинспектор Балаковского  
отделения милиции.



Министерство связи СССР выпустило серию почтовых марок, посвященных 800-летию со дня рождения Шота Руставели.

На снимке: почтовая марка «800-летие Шота Руставели». Фотохроника ТАСС.

## Телевидение

**1 октября:** 16-00 — Для дошкольников и младших школьников. Театр «Колокольчик». 16-30 — Для школьников. «Гном». Телепрограмма. 17-30 — Теленовости. 17-50 — К началу учебного года в системе партийного образования. 18-10 — Клуб кинопутешественников. 19-15 — Земля саратовская. 19-30 — Решения XXIII съезда КПСС — в жизни! «Учись хозяйствовать». 20-00 — «Твой учитель». 20-35 — Художест-

венный фильм. «Сельская учительница». 22-15 — «Надежда Андреевна Обухова». Премьера телевизионного фильма. 23-05 — «Двадцать лет спустя». Передача посвящается юбилею советского хоккея.

**2 октября.** 11-00 — «Будильник». 11-30 — «Здоровье». Гимнастика для женщин. 12-00 — Для школьников. «Путь к музыке». Передача из Ленинграда. 12-50 — Интервидение. «Ленинград». «Летний сад». 14-20 — Поздравляем вас, дорогие учителя. 14-30 — Для школьников. «Девочка, с которой я дружил». Художественный фильм. 15-45 — Для воинов Советской Армии и Флота. «О доблести, о подвигах». (В передаче будет рассказано о жизни воинов, несущих службу в Заполярье). 16-30 — Музыкальный венок. 17-00 — «Учитель, перед имением твоим...». Передача посвящается Дню учителя. 17-50 — Концерт по заявкам учителей. 18-30 — Мифы XX века. Международная программа. (Передача разоблачает политику США в Азии). 19-00 — «Доктор Шлютер». Телевизионный художественный фильм ГДР (Первая серия). 21-00 — Теленовости. 21-30 — Интервидение. «Что вы хотите знать о Венгрии». Передача из Будапешта. 22-30 — Мультфильм для взрослых. 23-00 — Всесоюзный фестиваль самодеятельного искусства. «Поют А. Иоши и С. Рахимов».

Полчаса длился этот марафон. Наконец, загнал его в тупик. Бледный, он стоял, прислонившись к стене, и стучал от страха зубами. Я приблизился к нему и, задыхаясь, дошел из кармана бумажку.

Я бросился к нему. Он — бежать. Я гнался за ним узкими переулками, продирался сквозь темные задворки. Но только раз мне удалось поймать его за воротник. Воротник так и остался у меня в руках.

Полчаса длился этот марафон. Наконец, загнал его в тупик. Бледный, он стоял, прислонившись к стене, и стучал от страха зубами. Я приблизился к нему и, задыхаясь, дошел из кармана бумажку.

— Завтра утром, — говорю ему, — вы пойдете ко мне на работу, получите вот по этой доверенности мою зарплату и принесете мне...

...Утро. Я сижу и жду. Принесет или не принесет?..

**Юрий ПРОКОПЕНКО.**

Перевод с украинского

**Ю. КОВАЛЕНКО.**

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Балаковская типография.  
Заказ № 3257.